
 

 

 

       

Αθήνα, 27 Ιουνίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών 

 

ΘΕΜΑ: Παρατεταμένες καθυστερήσεις στην εξέταση και έκδοση επαγγελματικών 

αδειών οδήγησης σε Περιφερειακές Ενότητες της χώρας 

 

Σοβαρές καθυστερήσεις παρατηρούνται το τελευταίο διάστημα στη διαδικασία εξέτασης και 

έκδοσης επαγγελματικών αδειών οδήγησης (κατηγοριών C και D, δηλαδή για οδήγηση 

φορτηγών και λεωφορείων) σε πολλές Περιφερειακές Ενότητες της χώρας και ιδίως σε 

νησιωτικές και απομακρυσμένες περιοχές. 

Σύμφωνα με πληροφορίες από υποψήφιους οδηγούς, εκπαιδευτές και επαγγελματίες του 

κλάδου, οι ενδιαφερόμενοι αναγκάζονται να περιμένουν έως και 12 μήνες για να εξεταστούν, 

εξαιτίας της αδυναμίας συγκρότησης εξεταστικών επιτροπών, είτε λόγω έλλειψης διαθέσιμων 

εξεταστών που μπορούν να εξετάσουν επαγγελματικά διπλώματα, είτε λόγω λειτουργικών 

ελλείψεων στις αρμόδιες διευθύνσεις μεταφορών των Περιφερειών. 

Αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης είναι να παρεμποδίζεται η επαγγελματική αποκατάσταση 

των ενδιαφερόμενων, καθώς η κατοχή επαγγελματικής άδειας αποτελεί προϋπόθεση για 

εργασία στον τομέα των μεταφορών, των logistics και του τουρισμού. 

Την ίδια ώρα, εξαιτίας των καθυστερήσεων, υπονομεύεται η λειτουργία τοπικών 

επιχειρήσεων, οι οποίες αδυνατούν να καλύψουν άμεσες ανάγκες σε επαγγελματίες οδηγούς. 

Το εν λόγω φαινόμενο οδηγεί στην ενίσχυση των περιφερειακών ανισοτήτων καθώς 

υποψήφιοι από μικρούς νομούς αναγκάζονται να ταξιδεύουν σε μεγάλες πόλεις, όπως στην 

Αθήνα, για να ολοκληρώσουν τη διαδικασία, με πρόσθετο κόστος, ταλαιπωρία και συχνά 

αβεβαιότητα για την ισοτιμία της διαδικασίας. 

Οι καθυστερήσεις δημιουργούν ζητήματα και εξαιτίας της ακύρωσης της συμμετοχής σε 

επιδοτούμενα προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης και απασχόλησης, που 

προϋποθέτουν την άμεση απόκτηση της σχετικής άδειας. 

Η έλλειψη σχεδιασμού και ενίσχυσης των υπηρεσιών οδηγεί στη συσσώρευση αιτημάτων, στη 

μετατροπή του διπλώματος σε εμπόδιο αντί για εργαλείο πρόσβασης στην εργασία και εν 

τέλει σε πλήγμα για την περιφερειακή ανάπτυξη και την οδική ασφάλεια. 

Η ισότιμη και έγκαιρη πρόσβαση στην επαγγελματική άδεια οδήγησης δεν είναι απλώς 

διοικητική διαδικασία, αλλά κρίσιμο εργαλείο για την απασχόληση, την τοπική ανάπτυξη και 

την επανεκκίνηση της αγοράς εργασίας σε κρίσιμους τομείς. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιο είναι το μέσο διάστημα αναμονής για εξέταση 

επαγγελματικών διπλωμάτων κατηγοριών C και D ανά Περιφερειακή Ενότητα;  

2. Υπάρχει συγκεκριμένο σχέδιο ενίσχυσης των 

Διευθύνσεων Μεταφορών με προσωπικό (μονίμους ή αποσπασμένους εξεταστές) στις 

περιοχές όπου παρατηρείται αδυναμία συγκρότησης εξεταστικών επιτροπών; 

3. Έχει εξεταστεί η δυνατότητα διαδημοτικής ή 

διαπεριφερειακής συνεργασίας για την αντιμετώπιση των καθυστερήσεων ή ακόμη και 

η αξιοποίηση ψηφιακών εργαλείων (π.χ. προγραμματισμός εξετάσεων μέσω ενιαίου 

συστήματος); 

4. Πώς προτίθεται το Υπουργείο να διασφαλίσει ότι οι 

πολίτες των μικρότερων νομών δεν θα υφίστανται άνιση μεταχείριση, σε σύγκριση με 

τους υποψήφιους οδηγούς των μεγάλων αστικών κέντρων; 
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